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„Ziilamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Meg jelenik minden vasárnap. _ _______

A tűzvészek.
kettő unt os tűzvészekről adtak legutóbb érte­

sítést ti napilapok táviratai az ország minden 
részéből-

Már szinte általános rettegést keltettek ezek 
, hírek Mindenki kinos aggodalommal hajtotta 
tejet nyugalomra esténkint, mert senki sem volt 
bizonyos felőle, hogy hosszasan tartó szárazság­
ig, és t„lx hm uralkodott szélviharokban gyak­
ran jelentkező tűzvész nem fogja-e álmából föl- 
riasztani, tán éppen abban a pillanatban, mikor 
fejt fölött összecsapnak a lángok ?

borzán nagy szerencse, hogy nálunk, a mi 
hazánk légköri" viszonyaiban szinte ritkaság 
számba megy a mostani időjárás, itt a száraz, 
s/.eles idő nem uralkodik hosszabb ideig Azért 
nálunk a tüzek oly borzasztó méretben, mint 
ahogy a mostani szokatlan időjárás mellett volt 
tapasztalható, sohasem jelentkeznek.

Hanem illyenkor, amikor elég egyetlen kis 
szikra, hogv városok, tál vak romokká égjenek, 
annál rettenetesebb méreteket öltenek a tüzek.

Igazán borzasztó, minden emberi szivet szá­
nalomra, könvöriiletre hivő tűzvészek voltak az 
ideiek ; iszonyú pusztítással sújtották egyébkent 

sok teher alatt nyögő, sok bajjal küzködo 
szegény népünket.

be hitt mint minden bajnak, minden rossz­
nak. úgy az idén uralkodott tiizvészes időnek 
í- megvan — a temérdek rossz mellett — az a 
haszna, hogy elénk tárja azokat a hiányokat, 
mik normális körülmények között figyelembe 
<i'ni vétetnek, mert nem érezhetők ; de ilyenkor 
'óvszerre előttünk állanak a maguk egész nagy­

ságában.
A mostani tűzvészek alkalmával látta be 

többek között a mi népünk azt is, hogy milyen 
megbocsáthatatlan mulasztást követ el akkor, 
mikor meglevő, keservesen szerzett vagyonká­
ját — amennyiben biztosítható — nem bizto­
sit],t. Ismeretes dolog, hogy lelkészek, tanítok, 
jegyzők, mint a biztosítási ügynek a nép köré­
ben hivatott missionáriusai, milyen sok előité-
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I lettel, bal felfogással kénytelenek megküzdeni, 
mikor a vagyonbiztosítás jó voltát be akarják a 
maguk körében láttatni.

A mi szegény népünkben még mindig rend­
kívül erős a bizalmatlanság a „kaput“ iránt. 
Ibi intelligens úri ember ajánl valamit, meg­
hallgatja, de mindjárt készen van nála az utó­
gondolat, hogy miért történik az? nem akarja-e 
rászedni?

De a mostani tüzek utál: a saját kárából 
győződött m g mindenki, hogy mily óriási mu­
lasztást követ el az, ki biztosítható vagyonkáját 
nem biztosítja. 8 igy igen hisszük, hogy a nép 
körében élő műveltebb egyéneknek ezentúl sok­
kal kevesebb fáradságba kerül bizalmat kelteni 
a biztosítás eszméje iránt.

Ez az egyik jó hatása a borzasztó rossznak. 
Másfélül meggyőződött ez alkalommal min­

denki arról, hogy mily beláthatatlan áldásul, 
védőszárnyakul körítik az épületeket a sárii 
lombozata fák ; milyenek a dió es hársfák. Meg 

j j a mostani szélviharok dacára is akárhány épü- 
j j letet a süni lombozata fák védtek meg a tiiz tói.
I i Hiszszük, hogy népünkkel szemben mostmar nem 

marad pusztába kiáltott szó, ha illetékes körök arra 
fogják buzdítani, hogy épületeit nemcsak egész­
ségi, hanem tűzbiztonsági szempontból is ültesse 
körül mentői sűrűbb lombozatai iákkal.

Éppen igy meggyőződhetett mindenki, vagy 
a lapok leírása utján tudomást vehetett arról, 
hogy legtöbb helyen hiányzott a viz s a tüzet 
nem lehetett oltani Az emberek tehetetlenül, 
összetett kezekkel voltak kénytelenek nézni a 
szokatlan méretű tiiz pusztítását. Községeinkben 
(még legtöbb várost sem véve kij általában 
kevés a kutak száma. A magánkutak ritkák. 
Rendesen r>—4 közös kút hói látják el magukat 
vízzel a község lakói. Hát ez a nehány kút 
olyankor, mikor (hogy úgy mondjuk) normális 
tüzvészszel kell megküzdeni, valahogy csaté 
elég, hanem nagyobb szélvihar alkalmával azok 

I mellett akár az egész község nagyon köny- 
j nyen elég.

,! Ezek a pusztító tűzvészek elég szomorú buz- 
j j dításul szolgálhatnak arra, hogy a községi ku-
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takat lehetőleg szaporítani kell s ha nagyobb 
anyagi áldozattal is, de úgy kell azokat építeni, 
hogy tűzveszély alkalmával a vizet elég gyor­
san és elég bőven lehessen azokból merni.

Alkalma volt egyúttal belátni mindenkinek 
azt is, hogy a tűzoltói intézmény behozatala és 
sürgetése a kormány részéről nem parádéból 
történt. Beláthatta mindenki, hogy szakszerit 
tűzoltással, kellő tűzoltói szerelvényekkel mégis 
csak egészen másként megy a tűzoltás, mint a 
régi primitiv módon és eszközökkel. Hisszük, 
üoiry községeink tokozott buzgalommal és áldozat- 
készséggel követnek el mindent a tűzoltóság 
szervezése és fölszerelése körül.

No és végre rátérek a szomorú tanulságok 
tanulságára, amit legelső sorban kellett volna 
említenem : a kisdedovás rendkívül nagy fontos­
ságára.

Ha figyelemmel kísérjük a tüzek keletke­
zésének okát, azt látjuk, hogy legtöbb helyen 
nem gyújtogatás vagy vigyázatlanság okozták a 
tűzvészt, hanem gyufával vagy tűzzel játszó s 
c játék rettentő veszélyességét nem ismerő, ártat­
lan kis gyermekek.

A szülők ilyen szorgos tavaszi munkák 
alkalmával kénytelenek elmenni hazulról, ma­
gukra hagyják a gyermekeket; ezek találnak 
valahol egy véletlenül elhullott gyufaszálat ; 
meggyujtják, mi rosszat sem sejtve, eldobják és 
pár pillanat alatt föllobog az egész községet 
elpusztítással fenyegető tiivész.

Es ezt semmivel sem lehet elég biztosan 
megakadályozni, csupán csak a gyermek-men- 
lielyek felállításával. A községek vagyon biztos­
sága is elég hangosan követeli tehát, hogy az 
a lelkes fölhívás, melyet vármegyénk kir. tan- 
felügyelője lapunk számára Írni szives volt, 
mindenütt megtalálja útját az elmékbe és szívekbe.

Mindezeket a hiányokat a legutóbbi tűz­
vészek mutatták meg a maguk nagyságában. 
Mindenkinek kötelességében áll azok fölött a 
közérdekek szempontjából is komolyan gondol­
kodni és odaadó munkával, buzgalommal meg­
előzni a veszélyt

A „Zalamegye“ tárcája.

Elveszve.
Jtolyyó csillag a reményem. 
Csalódás csalI: az életem 
Indiánalom nem muhi• el, 
bajgá szírem keservivei.

Mert az álmod oly nagy on mély 
Felfámadásodról beszél,
De a föld már nem ad vissza : 
Kényeimet mind beissza.

Kék ne felejts a sírodon,
Ha szerelmével oda von,
He nem hallod a sírását, 
Lelkemnek jajkiáltását!

Nekem is ott int nyugalom,
Hol a dal!os madárt hallom, 
Szírem ott fo<j megpihenni,
Cilik hőségre ébredni!

R. 11.

Lexikon nagymama.
Hajdanta bizony igen sok dologban vala tekintély 

előttünk Tisoczki csizmadia, aki a szomszédunkban lakott 
s "fyan gyöngy csizmák at tudott csinálni, hogy csupa öröm. 
Katonaviselt, szakállas, kemény ember volt. Akkorákat 
",1,111 vastag öklével a bőrre, mintha legnagyobb ellen- 

gét verte volna. Töméntelen tapasztalatot gyűjtött nagy

boglyas feje, — igazi ál mel kod ássál bámultuk harman- 
j j négyen ok lányi emberkék, ha valamely vitás dologban 
: I elébe járultunk az igazságért. Mondja csak Visoczki 
! ! bácsi, igaz e Tisoczki bácsi, úgy e nem igaz Tisoczki 

bácsi ? Kérdeztük, firtattuk hárman egyszerre, követel 
vén aj a káról az igazságot s alig akada közönségesebb 
dió az ismeretek fáján, melyet ez a hatalmas fejű, bog 
Jyas csizmadia föl ne tudott volna miuékiink törni. Meg 
is becsültük erősen, amennyien voltunk, mind egy c-sep 
pig csizmadiák szerettünk volna lenni.

Némelykor persze olyan kérdés is közi bén k pattant, 
amelyre hiába kereste nagy tekintélyben levő Tisoczkink 
a kadeneziát. Forgatta erre arra a fejét, ütötte, simogatta 
a munkában levő gyöngy csizmát, hátha kiszorongatná 
belőle a feleletet, de csak nem ment sehogy a munka ; 
kimondta aztán kereken, hogy őt ez egyszer bizony 
cserben hagyta a tudománya, menjünk és kérdezzük 
meg a nagymamától.

— A nagymamához, a nagymamához !
Ah, a mi szép fehérhajó, jóságos nagymamánk, ő 

tudott nekünk akkoriban legtöbbet az egész világon! 
Ezernyi kérdésre, melyek gyorsan fakadó birabócskák 
gyanánt seregestül kelnek életre a gyermeki agyban, 
szeretettel, okosan tudta megadni a választ. Meg voltunk 
róla győződve szemül, hogy nincs se a földkerekségén, 
se azon túl egyetlen olyan dolog sem, a melyről a mi 
nagymamánk ne tudna annyit, mint két Tisoczki. Orá­
kulum a nagymama szava, véle bizonyít a gyermek még 
a tulajdon apja ellen is, — hogyne szaladtunk volna 
minden homályos, nehéz kérdéssel a nagymamához ! S 
lestük áhítattal jóságos, szolid hangját: ide ügyeljetek 
fiacskáim, ez így van . . .

Fűben, virágban, fában ezer meg ezer csodás dolgot 
sejt a gyermeki kíváncsiság. Ezer meg ezer haszontalan 
kérdést hallgatott meg mosolygó szemmel a jó nagymama,

!

s nem emlékszem rá, hogy bár egyszer is tréfás válasz 
szál igyekezett volna lerázni a nyakáról. Másod rangú 
tekintélyünk Tisoczki, midőn a vasúti vonat rohanásának 
okát préselgettiik tőle, azt felelte, hogy a mozdony ké 
ményéből hátra gomolygó füst tolja hátulról a vonatot, 
attól rohan előre a pályán, — a nagymama szelíden 
megdorgálta ezért a képtelen magyarázatért az öreget, 
s elmondta szépen, sorjában a dolgot: a gőzereje hajtja 
a mozdonyt, édes csibéim, nem a kéménynek füstje.

Roppant büszkén kerültünk be ezzel a helyes tudó 
mánynyal Tisoczki hoz. Kis húgom ki teszí tette a mellét, 
úgy pötyögte:

— A dőz hajtja a mozdonyt, Tisoczti bácsi!
— A gőz ereje hajtja a mozdonyt, nem a füst.
— Ki mondta ?
— A nagymama.
— 1 lát akkor úgy is lesz az, — dürmögte helyeslő 

intéssel öreg tekintélyünk, — amit a nagymama mond, 
hohó! . . . amit a nagymama mond, gyerekek, azt el 
kell hinni.

Azóta sok esztendő pergett le sebesen az idő for­
gásában ; természetes szükségessé izmosodott a gyermeki 
kíváncsiság, — mindennapi kenyér értékével vetekedő 
kincsesé a tudás. A Tisoczki-télé tekintélyek elfeledve 
kerültek a tovarepülő évek nagy granáriurnába, — etil 
lékezünk reájuk néha, mosolyogva, mint ahogy egy egy 
lenyakazott fejű játékom herére emlékezik a fegyvert 
forgató férfi, a jó nagymamák helyét pe lig mindannyi­
unknál a Lexikon nagymama foglalta el.

Valaha szép, fehér nagymamáink szava volt meg­
fellebbezhette» orákulum, az ő magyarázataik hordozták 
magukban előttünk a tudás összeségét, az észszel föl­
mérhető dolgok hatalmas foglalatját. Ma a Lexikon- 
nagymamára szorulunk, ha sarokba szőrit a szükség. A



Megyei élet
Zalanírmeqyf koziqazyatási hizottsáya rná/ns havi 

ülését Srasfits Benn főispán öméJfétsáyának elnöklete alatt 
f. hó 9-én tartotta az áj meyyeház gyűlést er méhen.

Az alispán! jelentés a közigazgatás ügykörében 
április hóban előfordult eseményekről felolvastatván, helyes­
lőig tudomásul vétetett.

Olvastatott a m. kir. belügyminiszternek úgy a 
közigazgatási bizottsághoz, valamint a vármegye közön­
ségéhez a vármegyei ügykezelés megvizsgálása céljából 
Széli Ignác miniszteri tanácsos elnöklete alatt a belügy­
minisztérium kebeléből kiküldött bizottságnak a vizsgálat 
eredményéről felvett jegyzőkönyvei alapján intézett 
leirata, amely kiemeli a vármegyei árvaszék tevékenységet, 
Gózony László vármegyei főjegyző szakszerű munkássá 
gát J tüzetesen sorolja tel a vizsgálat alkalmával az egyes 
hivatali ügyviteli ágakban felmerült, azonban csekélyebb 
mérvű hiányokat, melyek orvoslására úgy a közigazgatási 
bizottságnak, mint a törvényhatóságnak figyelmét felhívja. 
A közigazgatási bizottság saját hatáskörében a szükséges 
intézkedéseket megtette, a vármegye közönsége pedig a 
legközelebbi törvényhatósági közgyűlésén lesz hivatva e 
részben intézkedni, bár a májusi közgyűlés egyes hatá­
rozatai, melyeket az állandó választmány javaslatai 
alapján tett, már az egyes felsorolt hiányok pótlását 
célozzák.

Előterjesztetett Thassy Miklós főszolgabírónak jelen 
lése Sárhida és Boczföld községeknek a zala-egerszegi 
postahivatal kézbesítési köréből a bakihoz leendő csatolása 
tárgyában. A jelentés alapján a közigazgatási bizottság 
értesíti a pécsi posta és távirda igazgatóságot, hogy 
nevezett községeknek a baki postahivatal kézbesítési 
körébe leendő átcsatolása ellen közigazgatási szempontból 
akadály nem forog fenn.

Lányi Kálmán, a vármegyei építészeti hivatal 
főnöke, beterjesztette a Keszthelyen átvonuló törvény- 
hatósági közút szakasz inacadam-szerű kiegészítésének 
felülvizsgálatára vonatkozó jegyzőkönyvet, mely szerint 
az ut kifogástalanul jónak találtatott, csak a Balaton 
utcától a plébánia térig terjedő része ellen történt az 
építészeti hivatal kiküldötte részéről kifogás a feltűnő 
kerékvágás ellen, minek oka abban keresendő, hogy a 
hengerezés nem kedvező időben eszközöltetett; a mun­
kálati összes költség 8.649 frt 37 kr. végösszegben 
állapíttatott meg, mely fele részben a vármegyét, tele 
részben Keszthely várost terheli.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter 
rendelete, melylyel Felső-Pusztafa községnek az állami 
közút átkelési szakaszának fen tartási költségeihez a 
hozzájárulás alól való felmentése tárgyában hozott hatá­
rozatot jóváhagyta.

A Kámáncs-hahót-söjtöri türyényhatósági közút be- 
végzett munkálatainak felülvizsgálatára a közigazgatási 
bizottság az államépítészeti hivatal részvétele mellett dr. 
Vizlendvay József és Véssey László megyei utibizottsági
tagokat küldötte ki.

Az államépítészeti hivatal beterjesztette a Nova 
csömüdéri törvényhatósági közút kiépítésére vonatkozólag 
készített tervet és költségvetést. Az ut kiépítésénél 
kisajátítási eljárás foganatosításának szüksége is forogván 
fenn, a kisajátítás elrendelése iránt a minisztériumhoz 
felterjesztés tétetik.

Panasz emeltetvén az iránt, hogy egyes közegészségi 
körökben a körorvosok látogatásaikat a községekben 
pontosan nem teljesítik, ami csakis a közegészségügy 
kárával jár, hogy c bajnak eleje vétessék, a tőszolgabi- 
rák utján a körorvosok e látogatások pontos betartására 
figyelmeztetnek ; az ellenőrzés foganatosít hatása végett a 
községi nyilvántartásban a körorvosi látogatások pontosan 
bejegyzendők; a főszolgabirák e nyilvántartást a közsé 
gektől követeljék be és évnegyedenként az alispán! liiva- 
talhoz’teendő jelentéseikben e látogatások mily mértékben 
való megtartására is terjeszkedjenek ki.

Olvastatott a dunántúli h. é. vasút részvénytársaság 
igazgatóságának irata, melyben a közigazgatási bizottság 
megkeresésére tudatja, hogy az igazgatóság a zala eger 
szegi pályaudvar megnagyobbítását elhatározta. A kis

faludi állomás megszüntetésével járó üzleti megtakarítás 
nem a társaságot, hanem a társaság üzletét kezeli) m. 
kir. államvasutakat illetné s így az igazgatóság nem 
látja indokoltnak, hogy amúgy is szerény jöyödemét a 
szóban forgó állomás beszüntetése illetve áthelyezési 
költségeivef terhelje. Tekintettel azonban a közigazgatási 
bizottság óhajára, hajlandó a kisfalud! állomás beszünte­
téséhez és a berendezés áthelyezéséhez hozzájárulni azon 
esetre, ha a megye, esetleg Zala-Egerszeg városa a zala­
egerszegi állomáson ezen áthelyezéshez szükséges területet 
ingyen rendelkezésre bocsátja; felkéri a közigazgatási 
bizottságot, hogy a zala-egerszegi kisajátítandó földterület 
átengedése tárgyában Zala Egerszeg városánál a szüksé­
ges intézkedéseket megtenni szíveskedjék. Tekintve, 
hogy a kis faludi állomás beszüntetése, illetve berende­
zésének Zala Egerszegre való áthelyezése első sorban 
Zala Egerszeg város érdekét képezi: a közigazgatási 
bizottság megkeresi Zala-Egerszeg városát, hogy a kis­
falud i állomásnak Zala Egerszegre való áthelyezhetése 
céljából a szükséges földterületet a dunántúli h. é. vasút 
részvénytársaságnak ingyen szolgáltassa at és az e célra 
szükséges földterület kisajátítása iránt a szabályszerű 
intézkedést foganatosítsa. Amennyiben pedig a kis-taludi 
állomás beszüntetésével egyes földterületek ott feleslegessé 
válnának és azok értek esi thetők, a közigazgatasi bizott­
ság megkeresi a dunántúli h. é. vasút részvénytársaságot, 
hogy ezek értékesítéséből befolyó összeg fordittassék a 
Zala-Egerszeg város által beszerzendő földterület költsé 
geinek részbeni fedezésére.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter a vármegye fiat iparos 
tanonc iskolájának az államkincstárból és megyei ipar­
alapból 2.300 írt segélyt engedélyezett. — A közokta 
tásiigyi miniszter rendelete értelmében a kereskedelem­
ügyi miniszter a vasúti alkalmazottak minősítése tárgyában 
kiadott szabályrendeletek kiegészítéséül ez évi 6.064 sz. 
a. kiadott szabályrendeletével kimondotta, hogy a nagy- 
kanizsai izr. középkereskedelmi iskola a minősítési 
törvény szempontjából a főgymnasiumokkal és főreális­
kolákkal egyenlő rangúnak lévén tekintendő, ennélfogva 
az e tanintézetet szabályszerüleg elvégzett egyének az 
1*88. évi 4.334. sz. a. kelt szabályrendelet 3. § ának 
A) pontjában megjelölt szolgálati ágaknál hivatalnokokúi, 
illetve gyakornokokúi, valamint a vasúti tiszképző tan­
folyamon nyilvános rendes hallgatokúl és magántanulókéi 
közvetlenül felvehetők s az imént idézett szabályrendelet 
4. §-a illetve a vasúti tisztképző tanfolyam szabályzatának 
8. § a szerint előirt felvételi vizsgálat letételére nem 
kötelezhetők. — A közoktatásügyi miniszter a stridói, 
ráczkanizsai, második és negyedik hegykerületi állami 
elemi iskoláknál 189-/*, l893/4 és 1894/.- ik tanévekre a 
tandijat és az 5% os iskolai adót elengedte. — A köz- 
oktatásügyi miniszter a stridói állami elemi iskola épületén 
szükséges pótmunkákra 1.488 frt 63 krt, a szt. adorjáni 
roskadozó iskola épület helyére emelendő új iskolaházra 
8.961 frt 69 krt engedélyezett. — Ugyancsak a közok 
tatásügyi miniszter az iparssegédek számára berendezendő 
szak rajztanfolyam ügyében az erre alkalmas városok 
megjelölése céljából a kir. tan felügyelőséget felhívta. — 
Ezen időszakban volt Nagy Kanizsán, hogy az ottani 
kisded nevelő egyesület igazgatóságával az ottani két 
kisdedóvodában berendezendő dajkatanfolyam ügyében a 
kellő intézkedéseket megtárgyalja. — Úgy N. Kanizsán, 
valamint Zala-Égerszögen és Csáktornyán szervezendő 
dajkatanfolyamok ügyében külön felterjesztést tett. —-

Tanítói illetmények kiszolgáltatása céljából volt 
Zalabéren. — Meglátogatta a szent gróthi izr. iskolát, a 
szént-gróth polgárváros! r. k. és udvarnoki r. k. iskolákat.
— Mindkét helyen a második tanítói állomás szervezését 
előkészítette. — A kotori r. k. iskola életveszélyes 
voltának felderitése alkalmából megfelelő intézkedést tett.
— A közoktatásügyi miniszternek ezen időszakban 
érkezett 17.332. az. a. rendeletéhez képest a vármegye 
területén szükséges állami kisdedóvodák, ál I lain i állandó 
menedék házak, állami nyári menedék házak ügyében 
tüzetesen indokolt felterjesztést tett.

Danitzné Mészey Blanka stridói állami elemi isk. 
tanítónőnek ötödéves Unrnótlék iicvében beteriesztctett

társadalmi élet százezer féle nuanyeai között, százezer 
kérdés tolakodik intelligenciánk elé, amelyre vagy választ 
kívánnak tőlünk, avagy én keresek a magam számára 
választ. Nem frázis és nem is uj, amit be kell, hogy 
ismerjen az ember (elcsépelte biz ezt már tiz tucat 
teuton professzor, de mindig aktuális), hogy többé-kevésbé 
egyben-másban mindnyájan sánták vagyunk. Egyetlen­
egy éplábu ember se hal meg a világon, érjen bár száz 
esztendőt, s szedje bár fejébe összes tudományát száz 
káptalannak. Sántikálva táncolunk mindnyájan abban a 
percben, mihelyt odaállítanak példáid az Acsády-íélc 
Kézi-Lexikon mellé, melyet most adott ki az Athenaeum.

Fűben, virágban, fában ma nem kíváncsiságunk 
keres csodás dolgokat, hanem az intelligenciával járó 
szükség keresteti velünk ama természetes igazságokat, 
melyeket ismerni kell. Az emberi tudás ama roppant 
birodalmában, melyet ez az előttem fekvő Kézi Lexikon 
se tudott százhúsz sűrűn nyomtatott ívnél kevesebbre 
szorítani, hány olyan kérdés merül tel csak egyetlen nap 
alatt is mindazok előtt, kik nem élnek szent ostobaság­
ban az urnák pusztájában, — a melyekre egyszerre 
fölkapjuk a lábunkat és sántikálunk szépen a szomszé­
dunk után, ki szintén sántít. Persze, hogy képtelenség 
az egyetemleges tudás; az, aki megpróbálná, versenyezne 
münchauseni erények dolgában azzal, aki követelné, — 
eszébe se jut tehát senkinek, hogy legrémületesebb 
memóriája ősz tudósunktól, Brassai bácsitól, például a 
ichaliki nevű banán kéreg varrótű létezésének tudását is 
követelje.

így örökli lassanként a nagymama tiszteletét a 
Lexikon nagymama. Az a 3840 tömött hasábba préselt 
rengeteg ismeret-tömeg, mely az Athenaeum Kézi Lexi­
konában használatunkra áll, -4-nál százszoros, B- nél 
ezerszeres mértéke annak, amennyit az emberi agy ma­
gába szedni és megtartani képes, — a Lexikon nagy­
mamával töltegy verkezve tehát éppen annyi tudással

t harcol szellemi ellenfeleivel az ember, a hány kitűnő 
j elme produktivitása abban a 3840 hasábnyi hatalmas 

masszában le van rakva.
Ne tessék megijedni, a Lex kon irodalom dicséretén, 

Isten segedelmével, rég túl vagyunk. Ma már a magyar 
e nemű vállalatok se szorullak rá, hogy csupa hazafi 
ságból lelkes tirádákat énekeljünk róluk. Kiállják a 
versenyt a külfölddel úgy a tartalom gazdagsága, mint 
a nyomdai kiállítás külső pompája által. — Nem szük­
séges, hogy szerkesztő és kiadó a „honfiak“ és „hon ­
leányok“ áldozatkészségére hivatkozzék. Acsády Ignác 
dr. összeállította a két kötetes, vaskos munkát, az Athe­
naeum kiadta nagy diszszel, olcsón (tizenhat forint az 
egész Kézi Lexikon ára) — a többi nem reájuk, hanem 
a magyar közönség intelligenciájára tartozik, mely nálam 
ebben, önöknél másban, de mindenkinél sántikál napjában 
legalább X-szer.

Soh’se akarok szentebb lenni patrónusomnál; vallom, 
hogy okosabbik felünket ezekben a vaskos munkákban 
tartjuk, s hogy csak az ő közelükben nem szokás zavarba 
jönni, ha a khaliki-hoz hasonló fogalom definiczióját 
kívánják tőlünk Méltóztassanak megpróbálni.

— Helyes. Mi az a Tunisia s ?
A Tunisia» . . .
Megkérdezzük az Acsády-féle Lexikon nagymamát 

s a II. kötet 1746-ik lapjáról leolvassuk, amint követ 
kezik :

Tunisian, Pyrker László eposza (1819.), magyarra, 
törd. Udvardy János (1839.)

Tunisias, Pyrker László, Udvardy János! Ki az 
ördög emlékeznék te kegyelmetekre a nagymama nélkül ?

Sólyom Ferenc.

kérvénye a közoktatatásiigyi miniszterhez pártolólag ter­
jesztetik fel.

A gyertyános! körjegyzőség jelentése Hoticza, Kapcza, 
Gyertyános, Lendvalakos községek iskolai vagyona ügyé 
ben előterjesztetvén, az alsó lendvai járás főszolgabírója 

. felhivatik, hogy a történt tagosítás idejét nyomozza ki, 
továbbá Kapcza és Lend valakos iskolai vagyonának 
mennyiségét tüzetesen állapítsa meg.

Zsizsekszer, Alsó Bisztricze. Tüskeszer községek 
iskolai vagyonáról az 1892. évi számadás beterjesztetvén, 
az alsó lendvai járás főszolgabírója felhivatik, hogy a 
megtörtént tagosítás illetve legelő elkülönítés idejéről 
jelentést tegyen.

A sümeghi járás főszolgabírója beterjesztette Bazsi 
és Csehi községek iskolai vagyonáról szóló 1892-ik évi 
számadást. A számadásban feltüntetett vagyon eredetének, 
illetve az 1868. évi 38. t. c. 38., 39. § aival összefüggő 
sének tüzetesebb kimutatása céljából a számadás a járási 
főszolgabírónak azzal adatik ki, hogy ez érdemben a 
számadási minta első sorozatának betöltése ügyében az 
érdekelteket hívja tel.

Olvastatott a gyertyános! körjegyzőség jelentése a 
közigazgatási bizottság határozatára. Amennyiben június 
15-ig a közigazgatási bizottság az alsó lendvai járás 
főszol gab Írósága utján nem értesül arról, hogy az érdekelt 
községek Lendvalakoson 1893. év őszén megnyitandó új 
tanterem ügyében a megfelelő lépéseket megtették, a 
közigazgatási bizottság határozatának hatósági utón, az 
érdekelt községek terhére, fog érvény szereztetni.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint [április 
hóban a vármegye területén befizettetett egyenes adóban 
42.993 frt 07 kr., hadmentességi díjban 808 fit. 08 kr., 
szőlődézsmaváltságban 3,575 frt 66 kr., bélyeg jogille 
tékben 25.587 frt 05'/2 kr., iIletékegyenértékben 2.544 
frt 32 kr., fogyasztási , szesz- és italadóban 35.123 frt 
92Ckr., italmérési illetékben 476 frt 17 kr. s igy 
összesen 111.108 frt 28 kr. A múlt 1892. év április 
havában befolyt 118.787 frt 17'/2 kr., melyet a jelen 
év hason szakában befolyt 111.108 frt 28 krral egybe­
hasonlítván, a f. év április havában 7.678 frt 88'/2 krral 
folyt be kevesebb. Az 1892. év első négy havában be 
folyt összesen 558.484 frt 761 /2 kr., a f. 1893. év első 4 
hónapjában pedig 597.961 frt 66 kr. s igy a f. 1893. 
év első négy havában 39.476 frt 89'/2 krral folyt be 
több, mint a múlt évben. Fizetési halasztási engedély 
április hóban 263 frt 15 krnyi tartozásokra adatott. 
Ideiglenes adómentességek a lefolyt hó folyamán nem 
engedélyeztettek.

Kérelem a megyebeli volt 48. honvédekhez.
Vöczköndy László, a zalamegyei honvéd egyesület 

elnöke, a tagokhoz a budavári honvéd szobor leleplezés 
ünnepélye tárgyában a következő felhívást intézte :

Tisztelt baj társak!
A budai honvédszobor leleplezési ünnepélyének 

rendezésére kiküldött végrehajtó bizottságától f. é. május 
8-án vett felhívásban értesíti az egyesületet, hogy a 
budavári honvéd szobor leleplezése Budapesten folyó évi 
május hó 21 ik napjának délelőtti 11 órájára tűzetett ki.

Ezen nemzeti ünnepély fénye és a szabadság vé 
delmében dicső halált szenvedett névtelen hősök iránti 
kegyelet óhajtandóvá teszi, hogy az emléküknek szén 
telt szobor leleplezésénél a honvédelemben elvérzett hő­
sökkel a hazáért együtt harcolt baj társak minél nagyobb 
számban megjelenjenek. Felkérem ez okból a t. baj társa 

! kát, hogy azok, a kik ezen nemzeti ünnepélyen megje 
lenni szándékoznak és a leleplezésnél meg fognak jelenni, 
f. évi május 18-áig alólirtat értesíteni szíveskedjenek, 
hogy a belépti jegyeket kellő időben beszerezhessem,

Egyúttal van szerencsém tudomására hozni, hogy 
a bizottság azon baj társak részére, a kik az utazási 
költségeket fedezni nem képesek, utazási szabad jegyek 
adása iránt az intézkedéseket megtette ugyan, de eddig 
még érdemleges határozatot nem nyert, hat jegynél 
többre azonban az egyesület nem számíthat. Végül meg 
jegyzem, hogy azok, a kik a leleplezési ünnepélyen részt 
venni óhajtanak, hogy testületileg jelenhessünk meg. Buda 
pesten Újvárosháznál f. hó 21-én reggeli 9 órakor szíves­
kedjenek összejönni.

Az eddig jelentkezett Bogyay Kálmán, Utasi János, 
Sipos Bábut, Bezerédy Elek bajtársak részére a belépti 
jegyek iránt intézkedtem.

Hazafias tisztelettel
Vöczkömly László

elnök.

Az én Újságom — Jókainak.
Kedves gyermekeim!

Szedjetek virágot, fonjatok koszorút! Fényes iiu 
nepe lesz a magyar nemzetnek. Szájról szájra száll a 
költő dicsősége.

Éljen Jókai Mór, a magyar irók fejedelme ! Arany 
babér a koronája, arany toll a királyi pálezája. Ezt a 
tollat egy félszázad óta tartja már a kezében. Ütvén 
esztendeje ir vele úgy, a hogy csak Jókai tud Írni. 
Hány meg hány ivadék olvasgatta szebbnél szebb mun­
káit egy félszázad óta! Százezreket gyönyörködtetett, 
százezreket tanított minden jóra, szépre.

Hódol Jókainak egész Magyarország, megünnepli azt 
a félszázadot, ötven esztendőnek halhatatlan munkásságát.

Oszszel lesz az ünnep, a nemzet ünnepe. Díszbe 
öltözködik az egész főváros. Ezrek sereglenek akkor 
Budapestre szép Magyarországnak minden vidékéről 
ünnepi köntösben. Elzarándokolnak a költő házához. 
Kocsira ültetik a nemzet költőjét, diadalmenetben viszik 
az utczákon, mint egy fejedelmet. Zászlók lengedeznek 
fenn a palotákon, virágos szőnyegek borítják az erkélyt, 
kendőket lobogtat ezer, meg ezer kéz, virágokat szór­
nak Jókai útjára.

Ebben a menetben tinektek is részt kell venni, 
kedves gyermekeim ! Ezt kívánja a háladatosság. Ki tud 
nektek olyan bűbájosán Írni, mint Jókai bácsi ?
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lll<g

tan. város polgármestere, mintZala-Égerszög rend. 
a hegy bizottmány elnöke által ezennel közhírré tétetik, j 
hogy az 189:! ,-ik évre, a kataszteri felmérés alapján a j 
hegybizottmány által elkészíteti, s a heg\ bizottmányi !

mim
A virág clhervad, a költő dicsősége soha et nem

111úliK Jókai bácsinak adjatok, gyermekek maradandó!»
I t js a hulló virágnál. Küldjétek be hozzám kedves 
arcképeteket július közepéig valamennyien Befoglaljuk 
,v (')riás nagyságú, díszes, remekmű albumba. Olyan 

„7gV album lesz ez, hogy tízezer arckép elfér benne, 
lehetőleg kis arcképet küldjétek, mert egy-egy oldalra 
|.“'alább ötvimet kell elhelyezni. Erre a ragyogó albumra 
rávesetjük arany belükkel : Az én Újságon» l:is o! vaséri 

.lókon bácsinak'.
Majd ha nézegeti, forgatja a költő s tízezer gyermek 

arc. mosolyog rá hálás szeretettel: tudom megtelik a szíve 
boldogsággal; ékes koronája: az arany babér is tiindők 
101,1, Tesz íenkölt homlokán. Akkor aztán előveszi királyi 
pálcáját, drága arany tollát és ir vele nektek oly édes 
meséket, mintha nem is tintába mártaná, hanem mézbe.

Kedves gyermekeim! Szedjetek virágot, fonjatok 
koszorút, küldjétek arcképet a halhatatlan költő dicsői- 
lésére.

Fása bácsi

Felvételi feltételek katona-nevelő intézetekbe.
Olvasó közönségünk tájékoztatása végett közöljük 

a fiumei es. és kim hadtengerészeti akadémiába és a 
hadsereg katonai nevelő és képzőintézeteibe való felvétel 
tárgyában kibocsátott pályázatokat.

A fiumei cs. és kir. had tengerészeti akadémiánál az 
ISIl:y,-ik tanévre 31 egészen ingyenes és féldijmentes 
kincstári, illetőleg fizetéses és alapítványi hely töltetik be.

A felvétel általános kellékei: magyar vagy osztrák 
állampolgárság, katonai orvosi bizonyítvány nyal igazolt 
testi alkalmatosság, kielégítő erkölcsi magaviselet, betöl­
tött 14 és túl nem haladott 16 éves életkor, a gymnasium , 
reál , vagy polgári iskola négy osztályának sikeres el­
végzése.

Fizetéses helyért évenként 800 írt, féldij mentes 
helyért 400 írt fizetendő, melyből a növendékekre az 
intézetben fordítandó minden kiadás fedeztetik.

A pályázok közül fölvételre kijelölt ifjak Fiúméban 
felvételi vizsgálatot kötelesek tenni, melynek tárgyai : 
németnyelv, mennyiségtan, történelem, földrajz, természet 
tudományok oly terjedelemben, mint a középiskola négy 
alsó osztályában előfordulnak.

közgy ülés 
kivetési 
8 napon 
szemlére

Ital elfogadott 
ajstrom folyó évi

hegység! adó f
számítandó j j

es jóváhagyott 
május hó 14 tői

át a városháza tanácstermében nyilvános köz­
hité! etett.

Miről oly hozzáadással értést ti étnek az érdekelt 
le gybirtokosok, hogy ezen kivetést a fenti idő és híva 
tales óra alatt betekinthetik, s esetleges felszólamlásai 
kát vagy észrevételeiket ugyancsak ezen idő alatt annyi 
val inkább megtegyék, mert az ezen idő lejárta után 
beérkezendő felszólamlások vagy észrevételek figyelembe, 
vétetni nem fognak.

Zala Égerszögen, 1893. május hó 13-án.
Kovács Károly

polgármester.
mint a hegybizottmiiav elnöke.

Zala Égerszög rend. tan. város tanácsa által mihez 
tartus végett közhírré tétetik, hogy a mii. kereskedelem 
ügyi m. kir. minisztériumnak folyó évi április hó 14-én 
19153/V. 93. sz. alatt kelt rendeleti; értelmében búcsúk 
alkalmával, akár vasárnapra, akár hétköznapra essenek 
is azok, tormaszerü vásári darusítás csak azon esetheti 
gyakorolható, ha az illető helyen a búcsú napján egyszer 
stnind felsőbb hatóságikig vásár engedélyeztetett, s ha 
ezen napra a hivatalos vásár jegyzékben az országos 
vásár bejegyezve van; engedélyezett vásárokon kívül 
pedig a búcsúk alkalmá val csak a szokásos búcsú cikkek, 
úgymint imakönyvek, olvasók, szent képek, viasz gyertyák, 
mézes bábok árusíthatók.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

1 _ en reg» 
délután 4 

1

A felvételi vizsgálatok
amelyekre a kijelölt pálya!
Fiúméba behivatni.

A hadtengeré^^akadeiniába való felvételt kérő 
folyamodványok a 1 1 kir. közös hadügyminisztérium 
tengerészeti osztályához Becsbe intéz emlők. Adatni vagy 
udvari szolga la tbat^^fciő egyének felettes hatóságaik 
utján, magán szemé^^Bpépig a legközelebbi katonai 
tér. állomás , vagy tcTegészitési kerületi parancsnokság 
utján nyújtsák be folyamodj 

E kérvényeknek légi 
hadügyminisztérium tengerészett o' 
niök. A kérvényhez csatolandó: keresztlevél vagy szüle­
tési bizonyítvány, honossági, katona orvosi, himlőoltás! 
bizonyítvány, a középiskolákban nyert összes iskolai

utolsó félévre vonatkozó

ti

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Bérmaíasi korút. Il'dasy Koméi szombathelyi 

j megyés püspök a f. évben a novai és letenyei esperes- 
i ségi kerületben fogja kiosztani a bérmálás szentségét a 
! következő sorrendben: Tárnokon május 28-án, Nován 

május 29 én, Pákán május 30 án, Szűcsi Szigeten május 
31 én és június 1 én, Felső-Szemenyén >*Nus 2 án, 
Letenyén június 3 án, Tóth Szent-Mártonba^ június 4-én, 
Szepetneken június ;> én, Bánok Szent Györgyön június 
6 án, Puszta Szent Lászlón junius 7-én ;* itt először a 
darányi Ferencz által építtetett díszes templomot a pits 
pök felszenteli,

Kérvény
polgári és k özép keres

az

bizonyítványok, ide értve az 
bizonyítványt is.

Az 1882. évi 25. t.-c. értelmében a magyar korona 
országaiban honos ifjak számára a hadsereg katonai 
nerelH- és kéjizdintézeteiben rendszeresített 120 alapítványi 
hely közül az idén 16'/., hely fog megüresedni.

A betöltendő helyekre a magyar korona országai 
ban honossággal bíró oly ifjak pályázhatnak, akik jó 
iskolai bizonyítványt képesek ieimutátn" és kiknek atyja! 
magukat a haza érdekében bármely irániban kitüntették 
e> szerényebb anyagi viszonyok között vannak.

Felvételi feltételek : állampolgárt jog a magyar 
korona országaiban ; szabályszerű életkor, mely az alreál
iskola I ső osztályára nézve a betöltött 1 Ó ik évtől a
még túl nem haladott 12 évig, ép és az életkorhoz képest 
|d kifejlett testalkat, a megkívántaié tanulmányok 
befejezése és megfelelő erkölcsi magaviselet.

A katonai alreál iskola 1-sŐ évfolyamába leendő 
felvételre a népiskola IV. és V. osztályainak sikeres cl 
végzése kívántatik.

Az állami vagy köztörvényhatósági szolgalatban 
levők szabály szer űleg bélyegzett folyamodványukat elől- 

hatóságuk utján, másreudiiek pedig közvetlenül a 
honvédelmi minisztériumhoz legkésőbb május 15 ig kötő 
Fsek benyújtani.

A kérvényhez mellékelendő : honossági bizonyítvány, 
keresztlevél vagy családi értesítő, katona orvost bizonyít 
;;lt*y, a múlt tanév befejeztekor nyert évi bizonyítvány 
"s a folyó évi iskolai bizonyítvány, illetőleg értesítő, a 
s/-ülők vagyoni viszonyait és jövödeltni forrásait hitelesen 
kimutató hatósági bizonyítvány, melyben egyúttal a 
pályázó ifjú testvéreinek .száma, neme és életkora is 
feltüntetendő, ha családi értesítő külön nem mellékeltet 
nek. A félfizetéses helyekre pályázóknál e bizonyítvány­
ban igazolandó az is, hogy az illető a fél ellátási dijat 

katonai alreáitskoláknál ez 200 írt — űzetni képes, 
esetleg a szülőknek a közügyek terén vagy közszolgálat 
ban szerzett érdemeiről szóló bizonyítványok.

A tel v ételre kíjeiöh pályázók az adományozott 
helyre csakis az e-etlem vétetnek fel, ha a hdvételt 
vizsgálatot sikem-l állják ki. A felvételi vizsgálat kiterjed 
a végzett osztályokban tanult tananyagra. Oly pályázókra

azután benne misét mond s úgy bérmál, 
a minisztériumhoz. Bődy József és

Lukács zala-egerszegi
Kedcimi iskolai tanárok mozgalmat indítottak 
irán^jteígy a létesítendő fogynmasium mellett a jelenleg 
létej^^Bigári fiú és középkereskedelmi iskola is fenn - 
álIjo^^mgyúttal az ez érdemben készített korvényt a 
várm^^dgárai közt aláírás végett köröztették s azt 248 
pol j^^Bla alá. Mint értesülünk, egy ‘".szággy illési kép - 
viselteiének tel, hogy a polgárság kérvényét a vallás 

közok tatásügyi miniszternek személyesen adja át, 
yúttal a benne foglalt kérelemre a miniszter figyelmét 

itívja fél.
Az országgyűlési képviselő választok állandó 

névjegyzékének kiigazítása Zala Égerszögen a városháza 
tanácstermében május hó 18-án teljesíttetik, mely célból 
a kiigazító küldöttség ott reggel 8 órakor megjelenik és 
működését megkezdendő Akik a felvételre magukat jo­
gosítottaknak tartják, jogosultságuk igazolása végett a 
küldöttség előtt személyesen is megjelenhetnek és ez 
esetben adójuk mennyiségének és a törvény által meg­
kívánt lerovásnak igazolása végett adókönyveiket a kill

í! iöttseg A kiigazító iildöttelőtt felmutatni tartoznak 
seg elnök»; (Tutor János.

Nemes tett. Dr. Dunst Ferenc keszthelyi apát- 
plébános, a szegényebb javadalmazásit lelkészek kon­
gnia ja kiegészítésére 1000 Irtot ajánlott fel.

Plébániái javadalom adományozása. Az elhalálozás 
folytán megüresedett szepetneki plébániai javadalmat 
herceg Batty ány Strattmann Ödön kegy úr Kiss Kálmán 
mulasdi plébánosnak adományozta.

Az ezredéves kiállítás kerületi bizottsága. A 
j j kereskedelemügyi miniszter, mint az 1896. évi ezred 
I éves kiállítás országos bizottságának elnöke, a soproni 
j j kerületi bizottságba a tagokat kinevezte. A kerületi 
I j bizottság elnöke herceg Esterházy Pál, Sopron várme j 

megye és Seprőn sz. kir. város főispánja, előadói Ki re Il­
káimmal 1. titkár és dr.

I
; j knopt Frigy»;-, kamarai 1. titkár és dr. Taizs Károly 
; j kamarai lt od titkár. A kerületi bizottságba összesen 
; j 92 tag neveztetett ki ; vármegyénkből a minister által 

■ a kerületi bizottságba kinevez lettek Svastits Benő főis­
pán, gél sei Gutmann Vilmos (Nagy-Kanizsa), Danes 
Kálmán (Nagy Kanizsa), Illatkó János (Nagy-Kanizsa), 
Milfényi Sámior (Nagy-Kanizsa), Nagy István (Keszthely) 
és Klosovszky Ernő (Zala Égerszög.)

Meghívó. A nagy-kanizsai járás községi és kör- 
jegyzői egylete folyó 1893. évi május hó 18 án délelőtt 

GelsI , K) órakor Gelsén tartja tavaszt rendes közgyűlését a 
következő tárgysorozattal: i. A múlt gyűlés {könyvének 
hitelesítés»;. 2. Kovács Gyula légrádi jegyző ur által 
tartami«) szakszerű felolvasás. 3. Netán teendő indítványok 
tárgyalása. I. Az 1 892. évi egyleti számadás átvizsgálása. 
5. X jövő g ülés helyének és idejének meghatározása. 
Kis Komáronhau, 1893. évi május hó 9 én. Ferenczy 
János, egyl. elnök. Kovács Gyula egy!, jegyző.

Kinevezés A m. kir. pénzügyminiszter Korács 
István szegedi uilólLztet a letenyei kir. adóhivatalhoz 
ellenőrré nevezte ki.

Kápolna szenteles. Ritka ünnepnek lesz szinhj
Puszta Szent-László község. E napon szenteli fel Hij 
Kornél szombathelyi megyés püspök a Tarányi Fej 
földbirtokos által építtetett csinos kápolnát; a mel 
püspök tartja,berni először a szent misét, melynek! 
g» ztével ugyanitt osztja ki a bérmálás szentségét a| 
töri és puszta- magyaródi plébániákhoz tartozó 
nagy részének.

Tavaszi mulatságok. A keszthelyi m. kir. ga
sági tanintézet hallgatói e hó folyamában har.gyers 
nyel egybekötött tavaszi mulatságot rendeznek, 
keszthelyi szépítő egyesület pedig Tátikára tervez 
rándulást.

Halálozás. 1 lajgató Ferenc városi képviselő fi 
cl hosszas szenvedés után elhunyt. F. hó 1] 
órakor nagy részvét mellett temettek el.

poraira *
Templom restaurálás. Dr. Dunszt Ferenc 

pl»‘bános évek óta nagy buzgalmat fejt ki a késztII 
r. k. templom restaurálása érdekében. Nem kinj 
fáradságot és költséget, több hírneves műépítészt hívj 

i meg s ezekkel elkészíttette a restaurálási terveket, 
Ivek nagyon szépek ugyan, de rendkívül költség^ 
Végre Gál ha Károly mérnök építésznek sikerült égj 
átalakítási tervet készíteni, mely mig egyrészről a kJ 
helyiek igényeit teljesen kielégíti, másrészről 25,0 
költséggel keresztülvihető leend. A dolog ily stadiuj 
jutván, dr. Dunst Ferenc apátplebános t. hó 10-én 
k. hívek egy tekintélyes részét gyűlésre hivá öl 

melyen a templom keletkezési történetét, múltját, jel 
élénk színekkel ecsetelve, jelentést tett a templom reá 
válása ügyében eddig történt dolgokról, majd feli 
Galba Károly mérnök építészt, hogy terjesztené] 
átalakítási terveit. Ennek megtörténte után Lénárd 
v. ügyész köszönetét mondott dr. Dunst Ferenc apáj 
nemes buzgalmáért s indítványozta, hogj- a templom] 

j tési bizottság alakuljon meg, mely megtörténvén, élni 
I dr. Dunst Ferenc apát, jegyzővé Csirke Iván, pén| 
I ttokká Ullmann V. választattak. Lenárd Ernő ez! 
I felsorolta a forrásokat, honnan az építési költségek 

hetők leendeuek, nevezetesen: a Fehér György- 1 
templom építési alapból 10,000 frt, Festetics Tassilc 
ő exelentiája felajánlott e célra 4,(XX) irtot, a készt! 
takarékpénztár 1,000 irtot, dr. Kuncz Adolf es<f 
prépost 700 irtot, a Szent-Anna kápolna alapból 
frt, Keszthely város képviselőtestületétől kérnek 2| 
irtot, a többit a plébániához tartozó hívek közadat 
sából vélik összegyűjteni. A gj’üjlésre maga dr. D| 
Ferenc apát ajánlkozott. Az építést még a nyáron meg 
dik s azon lesznek, hogy az építés egy év leforgása 
be is fejeztessék.

A zalamegyei általános tanítói testület sül
jarasköre tavaszi közgyűlését t. évi május hó 
délelőtt tartja Csab-Rendeken az iskola helyiség 
melyre a kör t. alapító , pártoló és működő tagjai, 
mint a taniigybarátok tisztelettel meghivatnak. A gj 
tárgyait képezi : 1. Szalay Kornélia mintatauitál 
nyelvtanból a népiskola 11L. osztályában. 2. Fal 
Teréz szintén csab rendeki tanítóué felolvasása a nj 
tanítás köréből. 2. Németh Béla sümegi vezérovó 
adása : „a kisdedek elfoglalásáról az óvodában.1! 
Pénz és könyvtárosi jelentés. 5. Esetleges indítván! 
bel ügyek stb. 6. Tisztujítás. — Mindezt megélői 
elnöki megnyitó s jegyzőkönyvhitelesítés.

Meghívó. A zala-egerszegi ipar testület az 
testületnek önhibájukon kívül munkaképtelenné 
tagjai, özvegyei és árvái segélyezésére alapot gyűjt« 
e célra 1893. évi junius hó 1 én űrnapkor, a kasza 
kertben tekeverscnynyel egybekötött nyári tánc mull 
got rendez. Belépti díj az ipartestület tagjainak 
iparos ifjúsági tagoknak: .személyjegy 30 kr. — Cs 
jegy 1 trt. — Nem tagoknak: személyjegy 40 ki 
Család jegy 1 frt 20 kr. — Egy teke jegy 3 dobásrJ 
kr. Kezdete d. u. 4 órakor. Kedvezőtlen idő es 
ezen mulatság junius 4 én azaz vasára p tar tátik i 
A jótékony cél iránti tekintetből felül fizetések ki 

í nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.
Villám világítás varosunkban. Köztudomású, 

városunkban a villamvilágítás létesítése ügyében i 
gyalások már egy éve folynak s egy tervezet is ki 
tetett már költségvetéssel együtt. Legújabban a vil| 
világítást gőzfürdő és gőzmalommal kapcsolatban aki 
létesíteni, ami a világítást jelentékenyen olcsóbbá t« 
F. hó 12 én Kremenezky Mayer és Társa bécsi előny! 
ismert, jó nevű cég megbízottá időzött városunk bt 
kérte el a város által készíttetett tervezetet, hogy at
alapján a számítást megtehessék a villám világi tási
ségek re, kapcsolatban a gőzfürdő és gőzmalom lét« 
sével. Nevezett c»’;g hajlandó volna az egész vállal 
részvénytársaság utján létesíteni, még pedig oly kép, 
a kibocsátandó részvények egy harmadát magának 
tartaná mintegy biztosítékéi a vállalat egészséges volt 
és biztos sikerének. A cég által benyújtandó tervez 
annak idején olvasó közönségünkkel részletesen isi 
tétjük.

Katonai lovasarakon felállítandó lovaknak mai 
levéllel való ellátása tárgyában a föld mi velésügy i 
kir. minisztérium 72896 III. 8. 1892. számú körrel 
leiében, hivatkozva az 1888. VII. törvény 8. § 
elrendelte, hogy a katonai ló vasárakon felállítandó Ío 
kivétel nélkül szabályszerű marhalevéllel láttassanak 
a katonai kincstár számára megvásárolt lovakról s: 
marhalevelek, megsemmisítés végett, a vásárló kük 
ség által pontosan beszedessenek. — A marhalev< 
kiállítása, irányítása sat. ezen Ikalraakkor alaf 
bírálat, alá vétetnek és a tapasztalandó visszaélések 
goruan megienyilletnek.

Uj fürdő vendéglő. Keszthely város a Balaton 
»lőnél 15,000 ezer írtért egy szép, svájci stílben te 
zett vendéglőt építtet. A vendéglő felépítését H< 
Antal építész vállalta el, ki a múlt héten már 
buzgalommal hozzá is fogott az építéshez.

Az „Arany Bárány“ vendéglő építési munkál 
serényen haladnak előre. Jó részén már az alaj. 
munkákkal teljesen végeztek; kis része van még



lebontatlanúl a régi épületnek; az állványok készítésé 
hez szükséges magas szalfenyőket mar körös k<>riiI fel
állították.

Leégett hegyi haj’ék. Fái»iánics Gyula és Lánez 
József közös tulajdonát képező bezerédi hegyi hajlék 
ismeretlen okból kigyulladott és a benne volt préssel és 
hordókkal együtt elégett.

Ezüst pénzek bevonása Az ezüst 2 forintosok és 
2:> k raj városok még csak e hóban lesznek küzforgal in­
ban. Junius hó 1 tői kezdve július 1 ig bezárólag csak 
a közpénztárak fogadják el, inig azután beváltásuk 
megszűnik.

A balatoni gőzhajó< menetrendje. Sió Fokról B.-
Fiiredre indul (jut. I—aug. 31.) naponként reggel 8 ó., 
11 ó. 20 p. és (jun. I—szept. lő ig.) naponként este 8 
órakor; B. Füredről Almádiba indul (jun. 1—szept. lő.) 
naponként d. u 1 ó. és (jul. 1—aug. 81.) naponként 9 
ó. 30 p. este; Almádiról Kenesére indul (jul. 1—aug. 
31.) d. u. 2 ó. 05 p. és (jul. 1—aug. 31.) pénteken 10 
ó. 50 p. este; Kenéséről Almádiba indul (jul. 1 — aug. 
31.) szombaton 4 ó. Í0 p. reggel és naponként 4 ó. lő 
p. délután; Almádiról B.-Füredre (jul. I—aug. 31.) 
naponként 4 ó. 45 p. reggel és (jun. I—szept. 15) napon 
ként 4 ó. 50 p. délután; B. Füredről Sió-Fokra indul 
(máj. 1—oki. 31.) naponként reggel 6 ó. lő p., (július 
1—aug. 31.) naponként 9 ó. reggel, továbbá vasárnap 
és héttőn még 11 ó. d. szombat, héttő, kedden 8 ó. 
40 p, este; Boglárról Rév Fülöpre indul (máj. 15 — okt. 
31.) naponként 10 ó. d. e., 12 ó. 15 p. d. u., 4 ó. 15 
p. d. u. és még (jul. 1—aug. 31.) vasárnap 7 ó. 10 p. 
este; Rév Eülöpről Badacsonyba indul naponként 12 ó. 
50 p. d. u., 4 ó. 50 p. d. u.; Badacsonyról indul Rév- 
Fülöpre naponként 7 ó. 45 p. reggel, 2 ó. 15 p. d. u.; 
Rév Fülé)pro! Boglárra indul naponként 8 ó. 45 p reggel, 
10 ó. 35 p. délelőtt.

Unicum permetező. A számtalan meddő kísérletek 
után végre oly hazai gyártmányú peronospora-permetezőt 
állították elő, mely egyrészt kiküszöböli a meglevő rend 
szemeknek összes hibáit, másrészt munkaképesség, minő­
ség és tartósságra nézve a legelső külföldi gyártmányokkal 
fényesen kiállta a versenyt. A komplikált légüst, mely- 
csütörtököt mond, ha a tartány beliorpad, az Unicumnál 
teljesen hiányzik. A légüsíös szisztémájú permetezők, 
hogy be ne horpadjanak, túlságos erős vastartánnyal 
hinták és így már üresen is nagyon nehezek, a legkisebb 
súlyúk 7 l/lu kiló, holott az „Unicum“ permetezőnek 
erős és tartós, de rendkívül egyszerű szerkezete és könnyű 
vörösréztartánya lévén, tökéletesen felszerelve is bátnu 
latos könnyű, csak 3I 2 kiló súlyú! E kézzel fogható 
nagy előnyök révén az „Unicum“ szőlő permező felülmúlja 
az összes eddig létező hazai és külföldi gyártmányokat 
és méltán tüntettetett ki az első díjjal: army éremmel 
az orsz. magyar kert egyesület ezidei tavaszi kiállításán 
valamennyi belföldi és idegen versenyző permetezők 
közt. Az Unicum permetező kitűnőségét különben ama 
körülmény is bizonyiija, hogy Mautner Ödön ismert 
magkereskedőnk, ki a jelesebb vívmányokat, főleg hogy 
ha hazaiak, nagyon felkarolja, ezen szőlő permetezőnek

megszerezte.elárusító jogát egész Európára kitér
Az Athenaeum Kepes Magyar irodalomtorteneteböl

(szerk. Beöthy Zsolt) megjelent a 4-ik füzet. Ebben 
Hegedűs István befejezi a Janus Pannoniusról és a hu­
manistákról szóló tanulmányát, azután Középkori könyv­
táraink és a Corvina cim alatt dr. Sebestyén Gyula közöl 
egy nagyon érdekes cikket a köuyvirás és díszítés mun­
kájáról, a régi könyvgyűjteményekről, fők ép Mátyás 
király nagy hírű könyvtáráról, a Corvináról; végül a 
Corvin-kódexek ismertető jeleit s az elkallódott példányok 
visszaszerzésének történetét mondja el. A következő 
cikkben Horváth Cyrill Középkori költészetünk cim alatt 
az e korbeli legendákat és egyházi énekeket s a legré­
gibb históriás énekeket ismerteti vonzó előadásban. Az 
utolsó cikkben Simonyi Zsigmond A kódexek mint 
nyelvemlékeknek ismertetését kezdi meg. A gazdag tar­
talmat busz szövegbe nyomott kisebb nagyobb illusztráció 
díszíti: arcképek, a könyvirás és díszítés jellemző példái- 
a középkori könyvtárak képei, kódex-szövegek (Margit, 
és Katalin legendák, Szabács viadala, a beszterczei szó 
jegyzék stb.) Külön mellékletül: a brüsseli Corvin-Missale 
első lapjának Attavante, e hires könyvdiszitő, szép rajza 
és a Thuróczi krónikának egy lapja van Mátyás király 
ifjúkori arcképével. — A Képes Irodalomtörténet 20 
füzetre van tervezve s igy egy szép erős kötetet tog 
adni. Minden tüzet ára 40 kr. — Előfizetés legcélszeriib 
ben 10—10 füzetre 4 írttal, az Athenaeum könyvkiadó- 
hivatalához vagy bármely hazai könyvkereskedéshez 
címezhető.

A Pallas Nagy Lexikona füzetes kiadásából a le 
tolyt héten megjelent a 24. és 25. füzet, melyekben a 
Bádog tól Bakony-ig, illetve Bamboo-ig terjedő cikkeket 
látjuk feldolgozva. A 24-ík füzet Ázsia néprajzi térképét 
és az Autográfok második tábláját, a 25. Bács Bodrog 
vármegye és Baden térképeit hozza mellékletekül; a 
kettőben együttvéve 22 szövegábrát látunk. Az ismeret- 
terjesztő nagyobb cikkek közül általános érdekünk a 
Bádog, Bagolyfélék, Bajorország, Bajza József, Baktéri­
umok, Balassa, Ballada ról szólók, melyekhez még sok 
magyar históriai és etnográfiai érdekű járult A P. N. L. 
megjelenik 240 (három négy ives) füzetben; füzetje 
hetenkint kerül a könyvpiacra s ára 00 fillér 30 
krajcár. Megrendelhető a Pallas Irodalmi és Nyomdai 
Részvény társaság kiadóhivatalában, Kecskeméti utca 0. 
sz., valamint minden könyvkereskedésben.

Az Arany emlekszubor leleplezése alkalmából a 
„Képes Családi Lapok“ legutóbbi 20 ik száma a nagy 
költő arcképén kívül egy igen érdekes eszthetikai cikket 
tartalmaz Arany Jánosról Tolnai Lajos kitűnő Írónk 
tollából. E cikk méltó feltűnést fog kelteni országszerte 
s már előre felhívjuk rá az olvasók figyelmét. Az emlí­
tett szám többi közleményei is fölöttébb érdekesek s 
bizonyságot tesznek a szerkesztőség ama körültekintő 
szakavatottságáról, melyet a „Képes Családi Lapok“ 
szerkesztésénél a közönség már megszokott. Rákosi Jenő 
cikke Munkácsy Árpádjáról, a chicagói világkiállítás 
rövid ismertetése mind hozzájárul a lap szellemi értéké­

nek emeléséhez, mely valamennyi heti közlönyök között 
nemcsak a legelterjedtebb, hanem a leg jutányosabb is. 
Előfizetési ára : egész évre 0 írt, félévre 3 írt, negyed­
évre 1 írt 50 kr. Mutatványszámok levelező lapon nyil­
vánított óhajtásra ingyen és bérmentve küldetnek.

Beniczkyné Válogatott regenyei füzetes vállalat, 
Singer és \Vrolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 13-ik füzet, mely 
a^ ki váló irónő „Az anyajegy“ cimu regényének folyta­
tását tartalmazza. Megrendelhető bármely könykereske- 
dősben.

1 !

Hennvbeig G. (ra- és kir- '"‘"'"““"i'6)
selv<‘ingyára Zürichben, privát megrendelőknek 
közvelleiinl szállít : fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól II frt (15 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön 
bűző szin és árnyalatban). Minták posta fordultával 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra :) kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

1a

Snrcp-riAk esész8égüsy! hatóságilag * 
ÜíMÖ liaA megvizsgált fogtl'sztitó SZeM W

ALÓDCNT I
Kapható a gyógy tárak ban : J

Raszter Sándor és özv. Unger Domokosáénál ■ 
és illatszerószeknél 1 drb 35 krajcár ^

Meg'b i vó.
Foglár völgy lecsapoló társulat má­

jus 19-én N.-liaporuakou a városház 
üléstermében reggel 9 orakor igazgató vá­
lasztmányi, 10 órakor

k ö z g y ii lést
tart, melyre a választmány és közgyűlés tagjai 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, határozat képesség meg­

állapítása.
2. Nméltóságu Pénzügy, minisztérium leirata az 

ttj védmiivekbe tekintett költségek adó vissza­
térítése tárgyában.

3. Alelnök- igazgató jelentése a csatorna álla­
potáról 1892-ben teljesített munkálatokról.

4 Pénztárnok, számvizsgáló bizottság jelentése 
'892 iki pénztári kezelés eredményeiről.

5. J; vaslat 1875. és 1889-iki hátralékok be­
szedéséről.

fi. Előterjesztés 1898-iki munkálat és költség 
előirányzatról.

7. Szavazatok kimutatásának megállapítása.
8. Számvizsgáló bizottság választása,
9. Rétmester állandósítása.

10. Indítványok.
Ollár, 1893. május 5.

Bmilj

« *- - - - - -ft.

j Ügynökséget
nyerhet, előnyös feltételek mellett megbíz­
ható egyén első rangú hazai gépgyárnál. 

Ajánlatok :

első magyar gépgyár részvény- 
társulat Budapest.

Yasm egyében (> ezer lakás- 
sál bíró mezővárosban, élénk be- 
lyen, 22 év óta fennálló, $$

jó forgalmú 5
jg fiiszer-, liszt és rövidáru ^ 

Mt“ üzlet,
mely dohány tőzsde és ital mérési joggal ^ 
bir, szabad kézből eladó. Hol ? üteg­

ig mondja a szerkesztőség.
a

ViT^Mk./xjí^
3212 1893.

Ő műéit, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur f. hó 13 án 20(595. sz. a. kelt magas leiratával

900 frtos utazási ösztöndíjra
hirdet pályázatot.

Az ösztöndíj elnyerése iránt folyamadhatnak 
oly ifjak kik, valamely hazai kereskedelmi aka­
démiát, (tehát nem középkereskedelmi iskolát) 
kiváló sikerrel végeztek, mely körülmény iskolai 
végbizonyít vány nyal igazolandó.

A tanulmányozás tárgyául a következő kér 
dós tűzetett ki: mily módon, eszközök- és mely 
alapon szervezett kereskedelmi összeköttetések 
révén lehetne a magyar háziipar termékeinek az 
európai continens nyugati országaiban és Angii 
ábun, valamint Amerikában állandó piacot te­
remteni és biztosítani ? E célból különösen Né­
met és Francziaország, Németalföld és Anglia 
e tekintetben mérvadó kereskedelmi központjai 
látogatandók meg.

Oly pályázó, ki a kitűzött kérdés tekinteté 
ben már elméleti vagy gyakorlati irányú tanul­
mányokra hivatkozhatik és a kellő nyelvismerettel 
bir, előnyben részesül.

A tanulmányút tartama hat hó, mely idő 
letolyta után ösztöndíjas tanulmányai eredmé­
nyéről a kereskedelemügyi miniszter úrhoz jelen­
tést tartozik tenni.

A folyamodványok a kereskedelemügyi minisz 
tér úrhoz címezve a pályázó rendes lakhelyére néz­
ve illetékes kereskedelmi és iparkamarához eyuj- 
tandók be í. évi május hó 31 óig.

Miről alulirt kamara az érdekelteket ezennel 
értesíti.

Sopron, 1893. április hóban.
A kerületi keresk. és iparkamara.

5993/tkv. 1893. sz.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint tik könyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Házas Sándor z.-egerszegi 
lakós végrehajtatnak, László Sándor nemes apátii lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 25u frt tőkekövetelés és 
1891. július 20 tói járó 6n 0 kamatai, valamint 14 frt 15 
kr., 9 frt 50 kr. és 5 frt 50 kr költségek iránti végre 
hajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék területén 
levő, Sándorháza község határában fekvő, a sámlorházi 
9(5. sztjkvi 2919. lusz. ingatlanra 74 írtban, az 50. hrsz. 
ingatlanra 27 írtban, a sándorházi 248. sztjkvi 294(5. 
hrsz. ingatlanra 5 írtban, a 3468. hrsz. ingatlanra 10 
írtban, 3507. hrsz. ingatlanra 31 írtban, a sándorházi 
1168. sztjkvi 4470. hrsz. ingatlanra 8 írtban, a sándor 
házi 1169. sztjkvi 1579. hrsz. ingatlanra 163 írtban, a 
sándorházi 1170. sztjkvi 1569. hrsz. ingatlanra 51 frtbati, 
a sándorházi 1195. sztjkvi 3023. hrsz. ingatlanra 30 
írtban, a 3038. hrsz. ingatlanra 12 Írtban, a 3028. hr.-z. 
ingatlanra 137 írtban, a 3147. hrsz. ingatlanra 6 Írtban, 
a 3476. hrsz. ingatlanra 35 írtban, a 107. hrsz. ingat­
lanra 165 írtban és a 688. hrsz. ingatlanra 25 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árbar. az árverést elren 
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. 
évi máj-ts hó 18 ik napján délelőtt 10 órakor Sándorháza 
községben a községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 7 frt 40 krt, 2 frt 70 kit, 
50 krt, 1 Irtot, 3 frt 10 krt, 80 krt, 16 frt 30 krt, 5 
frt 10 krt, 3 frtot, 1 frt 20 krt 13 frt 70 krt, 60 krt, 
3 frt 50 krt, 16 frt 50 krt és 2 frt 50 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az .881. LX. t.-e. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
e'ismervényt átszolgáltatni.

Zala Egerszegen, 1892. évi december 7.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky, kir. törvényszéki biró.

Tenyész kos etaäs. 1
Ujnépi gazdaságomban teli- C 

vér és magasvérű rambouillet
■ éves tény ész képes

8 tenyészkosok
I nagy testtel és teljes benőttséggel —
^ eladók és e hó végéig gyapjúban uieg- 
^ tekinthetők.
■ Ebenspauger Lipőt
■ Nagy-Kanizsán.
Wbsidwm
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]iis 1 1893. sz. Zalamegye kir. tanfelügyelője.

Árlejtési hirdetmény.
A nagy méltóságú vallás- és közokta­

tásügyi m. kir. minisztérium 57.445 189*2. 
sz. a" kelt magas rendeletével a stridói 
állami elemi iskola épületén teljesítendő 
munkákat 1488 frt 63 kr. erejéig
engedélyezte.

A fent említett munkálat foganatosítá­
sának biztosítása céljából az 1893. évi 
május ho 24-ik napjának délelőtt 10 

tó orajara a zalavármegyei kir. építészeti 
tó hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati

versenytárgyalás
Üj liirdettetik.

a versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
;l fentebbi munkálat végrehajtásának el- 

tó vállalására vonatkozó, az engedélyezett 
tó költség után számítandó s a részletes fél­
ül tételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel el- 
$ látott zárt ajánlataikat a kitűzött nap dél- 
K*‘* ei(’;tt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi­

val inkább igyekezzenek beadni; mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes föltételek a 
zalavárnlegyei m. kir. államépítészeti hi­
vatalnál. a rendes hivatalos órákban na- 

K punként megtekinthetők.
$ Zala-Egesszegen, 1893. május 5-én.
$ l)r. Ruzsicska Kálmán

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

__________________ _

Meghi vó.
A zalaraegyei központi takarékpénztár részvénytársaság

i893. évi május hó 24-én d. e. 10 órakor a
gazdasági egyesület helyiségében megtartandó

• ír 11

tó

W
I
I
9'tó
%i
tyi

£
részvényeseit tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat :
1 igazgatói jelentés.

‘2 A Zalamegyei központi takarékpénztár és a 
Zala ínégy e i takarék pénztá r rész v én y t á rsaság 
egyesülése iránt határozathozatal.
Az igazgató és felügyelő bizottsági tagok 
lemondása felett határozathozatal.

4 Az alapszabályok 6-ik §-ának a részvénytőke 
befizetésére vonatkozó módosítása.

"> Netáni indítványok.
Kelt Z.-Égerszögen. 1893. május 12-én.

Az igazgazgatóság.
Jegyzet: Az alapszabályok 16. §-a értelmében a 

n-s/vényes szavazati jogát csak az esetben gyakorol­
hatja, lia részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább 
■ nappal nevére Írva, és a közgyűlés megnyitása előtt 

társaság pénztárába betéve lett.
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üregekben 
cliche 

védjegytássál

SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

i

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtattaa 
"»uak. mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
mely az olajtéstéknek és az oiajtakknak sajátja, elkeriiltetik. 
hmellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a másolást A palló »wives tárgygval feltöriilhetö, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagóniba mat, mely akár vsak az olaj 
testék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad F.iért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást siti, van azután
tiszta fénymás (szmezetlenj

UÍ Pallókra és parkctre. mely csupán fényt ad Különösen 
parketre s olajfestékkel tnar bemázolt egészen uj pallókra való. 

hsak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.^ 
l'ostaesomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna- 

gvsagu szobára valót 5 frt. 90 kr., vagy 91/, márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp­
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tes-ék 
jól vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
lhSO t‘t> lefezo gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják,
* rosszabb, s gyakran k célnak meg nem telető minöaég-
,ea hozzák forgalomba

Christoph Ferenc,
A valódi szobapallo - lénylalílí feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.
íj^ Cristoph Ferenc

___ kitüntetett, sütet fekete
bőr-lakkja

jobb, mint bármely lénymáz. 
Puszta rákenéssel fekete, szép 
fényt ad !

hí
Mti

483 tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Vas-Zalamegyei első 
takarekpénztar végrehajtatónak, Udvardy Elek végre­
hajtást szenvedő elleni 160 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. jbíróság 
területén levő, a baksai 259. sz. tjkvben f 1. sor 179. 
hrsz. a. foglalt, '/,,,-ed részben Udvardy Elek nevén álló, 
az adó alapján 52 frt 50 krra becsült 44. sz. ház, udvar 
kertbőli részre, — s győrfai 73. sz. tjkvben f 1. sor 
36. hrsz. a. foglalt s '/10-ed részben Udvardy Klek nevén 
álló, az adó alapján 31 írtra becsült részre, — a szent- 
andrási U2. sztjkvben f 4. sor 320 b. Iirsz. a. foglalt,
' --üd részben Udvardy Klek nevén álló, az adó alapján 
41 írtra becsült részre,— a szent -andrási 219. sztjkvben 

1 -, öd részben Udvardy Klek, 1'--öd részben Udvardy 
Franciska kiskorú, 3 -,-öd részben Baka Gábor nevén 
álló, f 1. szr 218. hrsz. a. foglalt, az adó alapján s a 
végrehajtási törvény 156. § ához képest 70 írtra becsült 
egész ingatlanra, — f 2. sor 295. hrsz. a. foglalt, az 
adó alapján s a végrehajtási törvény 156. §-ához képest 
50 írtra becsült egész ingatlanra, -— a szent-andrási 219. 
sztjkvben f 3. sor 320. hrsz. a. foglalt s 1 -,-öd részben 
Udvardy Klek nevén álló, az adó alapján 133 forintra 
becsült részre — és a barabási 506. sztjkvben f 1- sor 
742. hrsz. a. foglalt s ’/- öd részben Udvardy Klek 
nevén álló, az adó alapján 63 írtra becsült részre: 52 
frt 50 krban, 31 írtban, 41 írtban, 70 írtban, 50 írtban, 
133 írtban és 63 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árakban az árverést elrendelte és bogy a íennebb meg 
jelölt ingatlanok az 1893. évi junius hó 7-ik napjan 
délelőtt 9 Órakor Baksa községben a község házánál a 

; baksai, valamint Győvfa pusztai és Szt.-András pusztai 
ingatlanokra — és ugyanazon nap délután 3 orakor 
Barabás községben a barabási ingatlanra megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881, 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 107. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol-

Gyógynövények.
A gyűjtés idejének kezdete lévén,

szikfii virágot, bodzafa virágot, 
hársfavirágot stb.
tökéletesen kiszárítva, minden mennyi­
ségben vásárolok és erre vonatkozó 
ajánlatot kér

Detsinyi Frigyes
drogista és gyógy növény kereskedő.
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ingatlanok

gáltatni.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Alsó Lendva, 1893. évi március hó 2-án.
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Budapest, V. Yáczi körút 10. sz.
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RADEIIil
nátron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos kösz vény és 

lmgykő betegségekben. 
Kitűnő hűsítőszer nagy­
in érv ű szé nsa vtártál má­

nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban • 
Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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Árverési hirdetmény.
V

Alulírott kir. bir. végre t haj tó az 1881. évi LX. 
t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 1159. sz. végzése által 
a magy. altalános h’telbank egyesült gőzmalmai végre­
hajtató javára Weisz Samu zala-egerszegi lakós ellen 
227 írt 80 kr. tőke, ennek 1893. január hó 25 tői járó 
6% kamatja, tigy járulék«! erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 420 frt 51 
krra becsült bútorok, konyliabeliek, ruha neműek, liszt, 
ölfa és egyéb ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1893-ik év május 
ho 15-ik napjának délelőtt 9 óraja határidőül kitüzetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX1 t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala-Égerszög, 1893. évi április hó 15-én.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses értésére adni, hogy a bérbe vett

Hévízi gyógyfürdőt
f. 189Ö. évi május hó 15-én meg­
nyitom.

Úgy a fürdőház, mint a lakosztá­
lyok berendezése a legfokozóttabb igé­
nyeknek is megfelel.

A fürdő he van rendezve gyúró- 
gyógymódszerrel (massage), a megfe­
lelő s ahhoz értő személyzettel. — 
Tej kúra.

Sürgöny és telephon. Állandó 
fürdő orvos. Fiókgyógyszertár. Félórán­
ként. társaskocsi összeköttetés Keszthely- 
lyel; még az évad folyamán ló vonató 
összeköttetés létesül.

Főtörekvésem oda irányul, hogy 
a n. é. közönség igényeinek minden 
irányban megfelelhessek.

Szives látogatásukat kérve, vagyok 
Iléviz, 1893. május hó.

,/1z tisztelettelkiváló
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Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses értésére adni, hogy
Zala-Egerszegen a fehérképi ut­
cában a Vas zalamegyei első taka­
rékpénztár épületébe, az I -ső emeleten, 
egy állandó

Fogászati termet
nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, 
hogy ógy szolid áraimmal, valamint 
pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű 
közönség becses bizalmát kiérdemel­
hessem.

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor
*> gyak. fogspeciaJista.

Bozzay Pál
iiirdő bérlő.
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■peg Spi^'" K _ ,The niutuaSi
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttaloit 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjiivaI

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

1> Biztosit, emberi életet a legkülönbözőbb 
T» és legelőnyösebb módozatok szerint 
^ Brosjx-elnssal és tüzetesebb lel világosi ■

tássa 1 szolgál
i5 a vezérigazgatóság Magyarország
^ és a szomszéd tartományok részére.

Ü Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
H Főügynökség Zala-Kgerszeg és vi- 
ii d ék él-e Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. g
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Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üilöi-ut 18. szám alatt.
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Ajánl 2% 3, 3y2 és 4 lóerejü
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4, 5, fi, 8, 10 és 12 lóerejük

sínes
hossza szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel

Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütö
GÖZMOZGONYOKAT

Továbbá K. GAKKKTT A SOHNS felolmulhatlan 
40% tüzelőanyag megtakarító

legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 1 
vagy 2 ló befogására alkalmazható combmáit rúddal. Sor 
vető és szói rávető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.
Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

-<,, >,

Csak
az illető, a ki bevásárlásnál a 
„Horgony gyárjegyre ügyel, lehet 
biztos, hogy nem kapott érték­
telen utánzást.

A Pain-Expeller
„horgony nyal“ legjobb ered­
ményűje! alkalmazható c.-uz, hát­
fájdalmak, fejfájás, kösz vény, esi- 
pőfájdalmak. tagszaggatás és meg­
hűlések ellen, gyakran már egy 
bedörzsölés elegendő a fájdalmak 
enyhülésére. Minden üveg a gyár 
jegygyei a

„Horgonynyal“
el van látva és ez után könnyen 
felismerhető. Minthogy ezen kitűnő 
háziszer majdnem minden gyógy­
szertárban 40 kros, 70 kros és 1 
Irt 20 kros üvegekben kapható, 
mindenki által beszerezhető. Csakis 
a Kichter-tele Horgony-Pain-Kx- 

peller.

Zacherlin
- I o <>h i rosub h szór mind (Mi rovar ollon
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A valódi Zacherlin ismertető jelei: 1. a bepecsételt palack, 2. a ,.Zacherlu név.
Palackja 15, 30, 50 kr., 1 frt. A Zacherlin takarító SO kr.

3c*jrhr 
Ih3Ö

Ziilit Egerszegen : Hubinszky 
Adolf, özv. Unger Domokosné, 
Raszter Sándor, Rosenthal L, Gyar­
mati Vilmos, Weisz unokaöcs.

Alsó-Lendván : Fuss Nándor, 
Freyer Fiilöp, Grauer Brd.

Jánosházán : Ixohn Jakab, Spit- fia, líácz Zsigmond, Neu Ign. és
zer Samu.

Keszthelyen : Wünsch Ferenc, 
Marton Móric, Laskay Ernő, Zsig 
mond Ágoston, Oszmann Pál, 
Selileiffer A.

iia, Grün bánni Albert.
Síi illegheti : Markus Salamon 

és fia. Darnay Kálmán.
Tapolezán: Eibeschütz Adolf, 

Feliseb Antal, Kiig József, Lustig
Körmenden : Wiener Manó és József és fia.

^ O cs. és kir. fensége
45 Gizeia főhercegnő

védnöksége alatt

Ü férjhez menendő leányok kiházasítáára alakult
* Gizela-egy let.

Alapíthatott 1 SOU-ben.
Ü Az intézel ailományü :
• 1 Biztosítási tőke . 40,000 000 korona.
^ Tartalék alap G.OOO.OOO korona.

^ A tiszteletbeli tagok járulékai 18!) 1.
^ december végével : 68.020 korona.
^ Az összes tiszta nyereség a tagok sajátja
^ és mint osztalék, éven kint kifizettetik.
^ Kifizetett osztalék tőke 1891. dec. 3 1 - du
^ mérleg szerint: 88.603 korona 22 fillér.

Az 1891. évi osztalék az évi díjnak 
16 százalékát tette.

Első biztosító intézet
katonai szolgálat esetére. |

0 cs. és kir. fensége

József főherceg
védnöksége alatt.

mint szövetkezet.
Alaptőke 200.000 frt o. é.

(teljesen hefizelve.)

Mindkét intézet íőügynökségé 
Xiiki-Egevszeg. Keszthely. Alsó- 
Lendva és vidékük részére

Breisach Sámuelnél
Zala-Egerszegen.
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Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 
félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tutiéban iaSmaknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kő,ott 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy a liol szabad szensavtartahun­
ban erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleichcvbergi, iiidóhajokban, különösen tüdövérzé- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtabb.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil. 
dr Poór. dr Kétly. dr. Barbás; Becsben : dr. Bamberger, dr Duschek. stb. a legjobb ervdiin-nyiiy« 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervett általános hurutus bántál mainál.

g: Hint ivóvíz ^
práservativ gyógyszernek bizonyult a megbetegedés ellen.

borral használva a legegészségesebb ital!

XO<

Kizárólagos
főraktár

Édesiknty Ze. cs. Cs k. Cs szerb 
k. mlv. ásvAuj vif.- 

szállítónál. 
Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fuszerkereskedésbenes vendéglőkben.
Wjmt
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.

J-V « y W-n'-c-Vfií.; -w ..


